



# 激情十五运 活力大湾区



赛场风云



■新快报记者 郭思杰/摄

**新快报讯** 记者高京报道 11月18日晚,十五运会篮球项目男子18岁以下组决赛在澳门新濠影汇综艺馆上演。一场精彩纷呈的比赛过后,广东队以85:78击败山东队,夺得这枚宝贵的金牌。这也是继成年男篮、成年女篮之后,广东代表团在竞技组篮球项目中拿到的第3枚金牌。

早在2017年全运会U18男篮的决赛中,以徐杰、杜润旺等球员领军的广东队,就是以2分的优势击败山东队,拿到了金牌。

上届全运会,男篮小年龄段的组别变为U19,当时以孙浩钦为核心的广东队在决赛中击败浙江队,实现卫冕。

到了本届比赛,五人男篮赛事分为成人、U22、U18三个组别,其中小年龄段的广东U18队,由深圳新世纪负责组队,原园担任球队主帅。

在澳门,广东队一路高歌猛进,以全胜战绩挺进决赛。面对老对手山东队,球队做了充分的准备。

这场决赛打得异常艰苦。广东队核心何文炜在第一节就拿到3次个人犯规,这对广东队排兵布阵造成很大影响。尽管如此,广东队始终控制着场上的局面,球队依靠三分球的稳定投射保持着比分的领先。

不过临近半场结束时,广东队在进攻端接连遇阻,眼看着对手把比分反超。半场结束,山东队以42:41领先。

“休息的时候我就告诉大家,传递一个必胜的信念,做一个心理辅导。只要按照自己布置的东西去打,肯定没有问题。”广东队主帅原园说。

到了下半场,广东队启用何文炜外加王洪泽、冯熙瑞“双塔”组合,以最强阵容应战。而山东队则依靠张博源里突外

投,不断收获分数,双方就这样相持,不分高下。

到第四节还剩3分钟时,广东队突然提速,利用内线的牵制在进攻端发力。同时,在防守端全面包夹张博源,完全不给他接球的机会。随着临近结束时陈潇毅投出打板三分,广东队锁定胜局。

全场比赛,广东队4人得分上双,内线冯熙瑞拿到全队最高的18分外加11个篮板。山东队张博源拿到全场最高的31分。

比赛结束的那一刹那,当《不再犹豫》歌声响起,广东队球员冲入场内,欢庆这来之不易的胜利。球员们将原指导抛向空中,享受冠军时刻。

至此,广东代表团在竞技组篮球项目中已拿到了3枚金牌,接下来广东U22男篮将在19日下午5时参加半决赛的角逐,对手为上海队,这支队伍也将向金牌发起冲击。

## 主帅眼含热泪讲述四年不易: “孩子们付出了很多,很心疼他们”

赛后新闻发布会,广东主帅原园眼含热泪接受记者采访。在他看来,过去这么长时间对球员的要求非常严厉,但如今看来这一切都值得。

“他们这个年龄段,不只是去参加一次全运会,未来路还很长。我们的责任,是为中国篮球去培养更多人才,进入CBA,进入国家队,和更高水平的球员去角逐。”原指导说。

过去四年,原指导几乎都是和球员同吃同住,为了让球员们保持专注,队伍在很多方面都有统一的管理。大家都留意到,这支广东U18男篮都是寸头,这也是球队的统一要求,为了让队员在比赛中保持专注。

“除了训练和比赛之外,篮球也占据了他们的业余生活,他们在这方面付出很多辛苦,很心疼他们。”

全运会期间,原园睡觉的时间很少,在巨大的压力下,他整个人都处于非常亢奋的状态。更多时候,他都是在不断看录像,研究对手。

“今年一年都没回过家,感谢家人的理解和支持。自己的头发白了很多,确实有点辛苦,有点累。”说着说着,原指导的眼圈泛红,“作为东道主,接到这个任务很光荣,必须要付出。感谢我的球员、教练组。”



■湖北队宗钰在比赛中。  
新快报记者 观显锋/摄

## 射箭项目 湖北队夺得反曲弓 混合团体冠军

**新快报讯** 记者王敌深圳报道 11月18日,在深圳市体育中心体育场举行的射箭项目反曲弓混合团体决赛中,湖北队战胜上海队,获得冠军。

这场决赛打得相当胶着。前三局,上海队的朱静怡/张诚铭与湖北队的宗钰/考文超一度打成3:3。在第4局比赛中,上海队射出37环,湖北队射出38环,上海队以一环之差败北。

尽管在总累计环值上,上海队(147环)比湖北队(145环)还多2环,但湖北队赢下的局数更多,因此湖北队最终以5:3取胜。



■女子400米决赛,广东队莫家蝶(左三)在最后的冲刺阶段被四川队刘英兰反超。  
新快报记者 邓迪/摄

## 女子400米,广东队莫家蝶遗憾获银牌

**新快报讯** 记者黄闻禹报道 11月18日,十五运会女子400米决赛在广东奥体中心举行。广东队的莫家蝶站在第6道,向本届全运会个人的第三块金牌发起冲击。在最后几十米的冲刺中,莫家蝶被邻道的四川选手刘英兰反超,以51秒87的成绩与金牌失之交臂。刘英兰则跑出51秒75的个人最好成绩,获得冠军。

广东队在本届全运会田径赛事中极具实力。在此次女子400米决赛前,莫家蝶已帮助广东代表团夺2枚金牌。在11月15日晚举行的4×100米混合接力项目中,她与孔莹莹等队友携手为广

东拿下田径项目的首金。在之后的女子400米栏项目中,莫家蝶跑出55秒19的成绩,跟孔莹莹为广东队包揽冠亚军。

在这次的女子400米半决赛中,莫家蝶以52秒79的表现排在晋级决赛8位选手中的第一位,刘英兰53秒97排第5。本次决赛中,天空下雨,气温骤降,给比赛带来了一定的挑战,选手们在登场前穿上了羽绒服。在最后的冲刺阶段,刘英兰表现得更好,反超了莫家蝶,夺得冠军。莫家蝶稍显遗憾拿到银牌。不过,在之后举行的女子4×400米接力中,她仍将有机会再次夺金。